

ДОКЛАД
Директора МКУ УО ГО Богданович
Кристины Владимировны Горобец
на августовское педагогическое совещание – 2024
«От национальных целей и стратегических задач – к качеству образования и воспитания в Год семьи»

Уважаемые коллеги, гости нашего совещания позвольте мне представить Вашему вниманию доклад на тему: «От национальных целей и стратегических задач – к качеству образования и воспитания в Год семьи»

Развитие системы образования городского округа Богданович направлено на повышение качества образования и воспитания, обеспечение единого образовательного пространства как ключевой задачи. Уже не первый год ведущим приоритетом образовательной политики городского округа Богданович остается повышение эффективности деятельности образовательных организаций, который реализуется через составляющие федеральных проектов в рамках Национального проекта «Образование». Мир меняется – меняется система образования, радует то, что задачи, определенные на государственном уровне, нами выполнены в прошлом учебном году общими усилиями и сегодня я хочу выразить слова огромной благодарности за вашу качественную работу.

В 2023/2024 учебном году в городском округе Богданович реализован комплекс мероприятий, направленных на достижение высокого качества образования на всех уровнях – от дошкольного до общего образования, повышению его доступности, личной ориентированности, в том числе для детей с особыми образовательными потребностями. Более того, для нас этот год стал очень важным, он был объявлен президентом годом семьи и у нас появилась уникальная возможность, еще раз провести глубокий анализ важности и необходимости участия семьи в развитии гармоничной личности ребенка и в каждой образовательной организации прошел целый ряд мероприятий, которые были направлены на сохранение семейных ценностей. Эту работу мы безусловно продолжим и дальше.

На территории городского округа Богданович по-прежнему осуществляют деятельность 26 детских садов, в которых функционирует 141 группа общеразвивающей направленности и 16 групп компенсирующей направленности, на 1 сентября 2024 года дошкольные организации будут посещать 2471 воспитанника. Радует, что на протяжении последних лет сохраняется 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, а также для детей от 1.6 до 3 лет. На сегодняшний день проектная мощность наших образовательных организаций позволяет обеспечить местами детей в полном объеме.

Сеть общеобразовательных организаций также сохраняется и представлена 20 школами. Численность обучающихся на 01 сентября 2024 года составит 6210 человек. Буквально уже в понедельник за парты сядут 589 наших самых маленьких учеников - первоклассников.

Дополнительное образование в городском округе предоставлено двумя организациями дополнительного образования: Центр детского творчества «Креатив» и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств».

Большой радостью для всех станет открытие детского технопарка «Кванториум», который начнет функционировать на базе ЦДТ с 16 сентября 2024 года.

В 2023-2024 учебном году образовательными услугами дополнительного образования в возрасте от 5 до 18 лет было охвачено 100 % общей численности детей.

Очень важно идти в ногу со временем, с меняющимися стандартами и технологиями.

В целях выстраивания единой воспитательной среды, ориентированной на формирование патриотизма, российской гражданской идентичности, духовно-нравственной культуры на основе российских традиционных духовных и культурных ценностей с 1 сентября будет продолжена еженедельная традиция - начинать учебную неделю с поднятия Государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации,

Буквально через несколько дней мы начнем с вами учебный год и несколько слов о новых учебных предметах:

- предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» переименован в «Основы безопасности и защита Родины» для учеников среднего и старшего звена. Новый курс будет включать знания по действиям в ЧС, оказанию первой помощи, а также практические занятия по тактике, огневой, инженерной, военно-медицинской и технической подготовке.

- в расписании начальной и основной школы появится новый предмет "Труд (технология)". Внедрение нового предмета "Труд (технология)" позволит детям развить творческие и практические навыки, познакомиться с различными материалами и профессиями. Это важный шаг к формированию комплексного образования, которое поможет детям успешно адаптироваться в современном мире. Урок, который заменит существующий предмет "Технология".

Педагоги общеобразовательных организаций уже прошли курсы повышения квалификации по новой программе.

В предстоящем учебном году будет продолжена работа по Пушкинской карте, на 1 сентября 2024 года охвачено 80% обучающихся от общего числа детей от 14 лет.

Важным условием, обеспечивающим развитие профессиональной компетентности педагогических кадров, является выстроенная система повышения квалификации. Педагоги городского округа Богданович ежегодно повышают квалификацию и являются активными участниками конкурсов профессионального мастерства разных уровней.

Ежегодно между МКУ УО ГО Богданович и Институтом развития образования Свердловской области (ГАОУ ДПО СО «ИРО») заключается соглашение о взаимодействии по сопровождению профессионального

развития педагогических и руководящих работников. Кроме того, между МКУ УО ГО Богданович и Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ФГБОУ ВО УрГПУ заключается соглашение о взаимодействии. Центр реализует проект «Уральские школы» для педагогов и управленческих команд, в котором педагоги городского округа Богданович принимают самое активное участие.

С 2022 года в общеобразовательных организациях ведется работа по целевой модели наставничества. На сегодняшний день в каждой образовательной организации создана нормативная база по данной теме.

Одним из важных условий развития является участие городского округа в программных мероприятиях.

Очень важной задачей для нас является создание условий для детей с особыми образовательными потребностями. В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в образовательных организациях создаются условия для получения детьми-инвалидами качественного образования, обеспечение условий мобильности инвалидов: устройство пандусов, поручней, доступные входные группы, организуется обучение специалистов для обеспечения сопровождения детей-инвалидов. В 2024 году участниками стали МОУ СОШ № 4 и МАДОУ Детский сад № 17

Ключевой задачей по-прежнему остается – организация горячего питания. В рамках мероприятия «Создание в муниципальных общеобразовательных организациях условий для организации горячего питания обучающихся» осуществляется закупка нового современного оборудования, которая позволяет повысить уровень санитарно-гигиенического благополучия школьной среды, создать условия для повышения качества питания обучающихся, укрепить материально-техническую базу школьной столовой, привести оборудование школьной столовой в соответствие с современными требованиями, обеспечить соблюдение санитарно-гигиенических требований к организации питания обучающихся. Так, в 2024 году в МОУ Байновской СОШ, МАОУ Ильинской СОШ и МАОУ Грязновской СОШ приобретено оборудование для пищеблоков.

Развитие школьной инфраструктуры – одна из ключевых задач, в рамках государственной программы в 2024 году на базе МОУ СОШ № 1 прошла реализация мероприятия по обеспечению оборудования спортивных площадок (строительство стадиона), а также ремонт фасада, благоустройство территории.

В 2025 строительство стадиона планируется в МОУ Байновской СОШ. Также на базе МАОУ Чернокоровской СОШ будет проходить реализация мероприятия по капитальному ремонту спортивного зала.

Городской округ Богданович в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образования» с 2019 года принимает участие в создании центров образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».

На сегодняшний день в городском округе Богданович созданы 15 центров. В 2024 году реализация мероприятий данного проекта проходила на базе МАОУ «Барабинская СОШ» и МАОУ Троицкая СОШ

Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» созданы для повышения качества образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современных средств обучения и воспитания, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» создаются школьные театры для раскрытия творческого потенциала школьников, на 1 сентября 2024 года в 19 общеобразовательных организациях открыты школьные театры, в 10 организациях открыты школьные музеи, также для реализации этого проекта в общеобразовательных организациях открыты школьные спортивные клубы.

На уровне образовательных организаций оценка качества образования представлена процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования как процедура внешней оценки, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования, ВПР.

В 2024 году на территории городского округа Богданович организован и проведен в полном объеме ЕГЭ и ОГЭ в штатном режиме. Я хочу поблагодарить все школы, в которых проходила итоговая аттестация, это действительно титанический труд.

Я сегодня не буду отдельно останавливаться на результат итоговой аттестации, все результаты будут детально проанализированы на совещаниях муниципальных ассоциаций педагогов, совещаниях руководители, заместителей.

Ребята показывают стабильные результаты.

Очень высокие личные результаты по предметам по выбору показали выпускники образовательных организаций,

- МАОУ СОШ № 5 – 100 баллов по литературе,
- МОУ СОШ № 3 – 100 баллов по физике

И вчера на областном педагогическом совещании Юрий Иванович в своем докладе отметил наш городской округ. Еще раз поздравляем выпускницу МАОУ СОШ №5 Злоденную Ульяну набравшей 100 баллов на ЕГЭ по литературе, выпускника МОУ СОШ № 3 – Савёлкова Егора, набравшего 100 баллов по физике!

Очень высокие личные результаты по предметам по выбору показали выпускники образовательных учреждений:

- МОУ СОШ № 3 – 92 балла по математике (профиль),
- МОУ СОШ № 3 – 90 баллов по математике (профиль)
- МОУ СОШ № 3 – 90 баллов по физике
- МОУ СОШ № 3 – 92 балла по физике

- МАОУ СОШ № 5 – 90 баллов математика (профиль)
- МАОУ СОШ № 5 – 90 баллов обществознание
- МАОУ СОШ № 5 – 95 баллов история
- МАОУ СОШ № 5 – 93 балла по информатике
- МАОУ СОШ № 5 – 97 баллов по русскому языку
- МАОУ-СОШ № 2 – 91 балл по русскому языку
- МАОУ-СОШ № 2 – 92 балла по физике

Радует, что в этом году увеличилось число высокобалльников.

В ЕГЭ по русскому языку приняли участие 174 выпускника. Подтвердили освоение общеобразовательной программы по учебному предмету «Русский язык» 97,7% участников. Средний балл по району равен 59,34 баллам. Максимальный балл в районе - 97 баллов. – набрал 1 выпускник МОУ СОШ №5.

В рейтинге по максимальному баллу образовательные учреждения распределились в следующем порядке:

1. МАОУ СОШ № 5 (1 чел.) – 97 б.

2. МАОУ-СОШ № 2 (1 чел.), МОУ СОШ № 3 (1 чел.) – 91 б.

13 выпускников (7,5%) имеют результат от 81 - 90 баллов.

МАОУ СОШ № 5 (5), МАОУ-СОШ № 2 (3), МОУ СОШ № 3 (2), МОУ Байновская СОШ (1), МАОУ – Грязновская СОШ (2).

2. В ЕГЭ по математике (профильный уровень) приняли участие 69 выпускников из 15 общеобразовательных организаций. Средний балл по району составил 58,46 баллов, преодолели порог успешности 92,57% выпускников. Максимально высокие баллы – от 90 баллов набрали 5 выпускников (7, 2%) МОУ СОШ № 3 (4), МАОУ СОШ №5 (1).

От 80 баллов – набрали 9 выпускников (13%); МАОУ СОШ №5 (3), МОУ СОШ № 3 (2), МОУ СОШ № 1 (1), МАОУ-СОШ № 2 (2), МАОУ – Грязновская СОШ (1).

3. В ЕГЭ по математике (Базового уровня) приняли участие 114 выпускников, что составляет 64,04% от общего числа выпускников. Подтвердили освоение общеобразовательной программы по учебному предмету «Математика базовый уровень» 89,47% участников, 72,8 % (83 чел) выпускников получили отметку «4» и «5».

В 2024 году наибольшее количество выпускников отдали предпочтение при сдаче ЕГЭ таким предметам, как обществознание, информатика, биология, физика, история.

Ежегодно мы чествуем наших медалистов, этот год не стал исключением. 21 выпускнику городского округа Богданович были вручены золотые и серебряные медали «За особые успехи в учении».

По результатам обучения в городской округе Богданович 12 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении» I степени.

9 выпускникам общеобразовательных организаций городского округа Богданович были вручены медали «За особые успехи в учении!» II степени

В целом система образования в течении прошлого года радовала нас своими достижениями.

Я не буду сегодня подробно останавливаться на всех достижениях муниципальной системы образования за прошедший год, с ними вы можете ознакомиться на официальном сайте Управления образования городского округа Богданович.

Но некоторые из них все же хочу обозначить.

Ежегодно на Дне города награждаются лучшие из лучших, еще одна награда нашла своего героя! Почётным званием "Человек года городского округа Богданович" удостоена Булычёва Марина Николаевна.

Дне города 3 августа 14 человек были представлены к награде «Честь и гордость городского округа Богданович» в категории "За достижения в образовании"

Эта награда присуждена выдающимся 11 педагогам школ и детских садов, 1 хореографическому коллективу и 2 выпускникам-медалистам этого года, которые внесли значительный вклад в развитие образования в нашем городском округе.

Каждый из награжденных является примером профессионализма, преданности своему делу, любви к трудолюбию и обладает невероятным упорством в достижении своих целей. Их труд и достижения достойны самого высокого признания.

Мы гордимся тем, что в нашей системе образования работают и учатся такие замечательные люди, и благодарим их за неустанный труд и вклад в будущее нашего городского округа Богданович.

Педагоги МОУ СОШ №1 Буглова Светлана Владимировна, учитель русского языка и литературы и Сидорова Надежда Ивановна, учитель биологии, стали победителями конкурса на присуждение премий лучшим учителям Свердловской области за достижения в педагогической деятельности в 2024 году.

13 ноября в Управлении образования прошёл конкурс «Молодой учитель – 2023». Победу в конкурсе одержала Ангелина Ленных, педагог МАОУ Троицкой СОШ.

16 ноября 2023 года в г. Екатеринбурге прошел финал XVIII Областного конкурса «Лучший преподаватель-организатор ОБЖ (БЖД) – 2023». По результатам очного этапа 2 место занял преподаватель - организатор ОБЖ МАОУ-Тыгишской СОШ Пермикин Сергей Леонидович.

В целях повышения социального статуса учителей и престижа педагогической профессии, выявления талантливых учителей-предметников в период с 11 декабря 2023 года по 25 января 2024 года среди педагогических работников общеобразовательных организаций городского округа Богданович прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2024». Победителем муниципального этапа стала Сидорова Надежда Ивановна, учитель биологии Муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №1.

В целях профессионального и личностного развития педагогов, работающих в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в период с 4 по 29 марта 2024 года прошёл муниципальный этап Всероссийского предпрофессионального конкурса «Воспитатель года России - 2024». Победу в конкурсе в 2024 году одержала Никитина Татьяна Сергеевна, воспитатель МАДОУ №17 «Земляничка».

В региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы» в Свердловской области в 2024 году приняли участие учителя родного языка и родной литературы и воспитатели, в десятку лучших вошла Еремеева Анна Дмитриевна, учитель русского языка и литературы МОУ Байновской СОШ.

В 2024 году учитель информатики МОУ СОШ №3 Кулябина Инна Владимировна была награждена медалью «За службу образованию».

Четвертый год подряд обучающиеся городского округа Богданович принимают участие во Всероссийском конкурсе для школьников «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей». В 2024 году 7 обучающихся МАОУ СОШ №5 стали финалистами конкурса. Все ребята стали лауреатами 2 степени.

В Академии волейбола Н.В. Карполя прошёл финальный этап «Школьной волейбольной лиги» среди обучающихся общеобразовательных организаций Свердловской области. Волейболистки Барабинской школы достойно представили городской округ Богданович на соревнованиях и заняли почетное II место.

Финал Всероссийского конкурса для детей дошкольного возраста «Первые шаги в науку» состоялся 20 апреля в Камышлове. В очном, финальном этапе приняло участие 47 команд со всей страны. Команда детского сада №18 «Лего Лучик» в составе ребят из подготовительных групп одержала победу.

Педагоги и воспитанники образовательных организаций городского округа ежегодно заявляют о себе и в масштабах не только округа, области, но и федерации.

Коллеги, у нас есть и общая победа – 2 год подряд система образования приняла участие в творческом фестивале среди коллективов предприятий, учреждений организаций городского округа Богданович «Городские таланты» и в этом году мы стали абсолютными победителями и заслуженно получили гран-при.

Одной из актуальных задач развития школьного образования является совершенствование предпрофильной и профильной подготовки, включающей в себя профессиональную диагностику навыков и способностей обучающихся, психологическую оценку личности, мотивации и целей в жизни.

С 2019 года в МОУ - СОШ № 4 функционирует психолого-педагогический класс, обучение в котором дает дополнительные баллы при поступлении в УрГПУ. С 2022 года на базе МАОУ - СОШ № 2 в рамках естественно-научного профиля обучения открылся Медицинский класс для

обучающихся 10 и 11 классов городского округа. С 2020 года в МОУ Байновской СОШ и МАОУ-Грязновской СОШ для обучающихся 8-9 классов функционируют Агроклассы, В рамках сотрудничества РАНХиГС с администрацией городского округа Богданович на базе МАОУ – СОШ № 2 (для 8 классов) и МОУ СОШ № 1 (для 10-11 классов) продолжают функционировать Управленческие классы. Профильные классы, где преподают эксперты и преподаватели Уральского филиала Президентской академии.

С 2020 года в рамках сотрудничества ОАО «Российские железные дороги» и МАОУ школа-интернат № 9 на базе школы открыт Железнодорожный класс для обучающихся 5-9 классов. 2 раза в неделю для обучающихся проводят теоретические занятия, летом ребят проходят двухнедельную практику на детской железной дороге.

С 1 сентября 2024 года на базе МАОУ – СОШ № 2 планируется открытие Кадетского класс МЧС для 26 обучающихся 5 классов.

Основными приоритетами деятельности являются оздоровление и отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на профилактическом учете.

Общий охват отдыхом и оздоровлением детей в каникулярный период в 2024 году составил - 5 157 детей (80 % от общей численности обучающихся).

Уважаемые коллеги!

Каждая школа, детский сад, организации дополнительного образования – это отдельный организм, со своей индивидуальностью, традициями.

Миссия учителя, воспитателя – она особенная!

Наша главная задача - способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени, несмотря на любые сложности.

И нам есть, кем гордиться, для кого и с кем работать.

Завершая выступление, поздравляю всё педагогическое сообщество, работников системы образования городского округа Богданович, с наступающим учебным годом. Желаю каждому из вас огромного здоровья, счастья благополучия, новых побед и достижений.

Уверена, что благодаря нашим общим усилиям он будет успешным и продуктивным!